

河南韓國館供海淘族親身試貨



■內地首個海淘產品線下體驗館——韓國館將於本月底在鄭州亮相。 劉蕊攝

香港文匯報訊(記者 劉蕊 鄭州報導)河南省鄭州市作為內地唯一一個利用綜合保稅監管場所進行跨境貿易電子商務服務試點的城市,經過近一年的運營,已成為海外商品進入中國的重要中轉站之一。河南保稅物流中心首個海淘產品線下體驗館——韓國館將於本月底正式在鄭州亮相,屆時,海淘一族(即通過互聯網檢索海外商品,並發出電子訂購單)可親身試貨後即時發貨。

河南保稅物流中心的韓國體驗館裡,工作人員正在緊張地佈置展架,一些來自韓國的食品已經上架。河南保稅物流中心總經理徐平表示,繼韓國館之後,歐洲館、澳新館也將在9月陸續開館,集中展銷30多個國家的上萬餘種商品。

商品價低三至四成

「韓國館」體驗中心採取的是「O2O」的銷售模式,即將線下的商務機會與互聯網結合,讓互聯網成為線下交易的前台,也就是常說的「線下展示線上銷售」。消費者在這裡選中的商品,並不能直接提貨購買,必須在體驗中心內的電子商務自助終端下單,辦理過海關、商檢等清關手續之後,才可以將商品提走。工作人員告訴記者,「韓國館」裡銷售的商品,繳納的是行郵稅而非關稅,並且稅額在50元之內予以免稅。綜合算下來,每件商品的價格可比原先降低近30%至40%。

湖南打造華中首個汽車口岸

城陵磯兩項申報獲批 綜合保稅區提振經濟



香港文匯報訊(記者 董曉楠,通訊員 劉群標、郭柒軍 湖南報導)岳陽城陵磯綜合保稅區、汽車整車進口口岸近日已通過國務院審批,標誌着岳陽繼上海、張家港後將成為長江流域第三個,也是中國中部地區首個汽車整車進口口岸,猶獲一塊招商引資的金字招牌,將提振重裝產業,帶動中部地區向外經濟發展,預計每年將為湖南省增加進出口額近20億美元。

綜合保稅區是一個承接產業轉移的重要平台,一塊招商引資的金字招牌,也是資源集約化程度最高、對外向型經濟貢獻最大的戰略高地。據岳陽市口岸辦主任何移兵介紹,綜合保稅區現有21個擬入區項目,其中4個項目已在建,8個項目已簽約,佔擬入區項目的57%,預計投資總額28.98億美元。

將成重型機械製造基地

岳陽自2011年8月先後啟動城陵磯綜合保稅區、進口肉類指定口岸、汽車整車進口口岸、進口糧食指定口岸申報工作。目前,進口肉類指定口岸已獲批建設通過預驗收,7月中旬將通過國家質檢總局正式驗收並投入運營。進口糧食指定口岸也已經接受國家質檢總局考核評估,正在做好匯報對接工作,有望近期獲得批覆。

近年來,湖南把發展重大裝備製造業作為推進當地新型工業化進程的主導產業,湖南逐步成為全球重型工程機械製造重要生產基地。以往湘企進口重型工程機械用車製造所需汽車底盤需從黃埔、深圳等口岸過關。口岸清關後,再由陸路運回湖南。據估算,除清關費用外,每輛汽車底盤公路在途駕駛費用支出約在3108至4100元之間,年需多支出在途駕駛費用4600多萬元。

專家指,此次汽車整車進口口岸獲批,將有效降低企業生產經營成本,有利於改善湖南乃至中西部裝備製造業的發展環境,促進重裝產業的發展。不但有利於帶動城陵磯臨港經濟發展,提升城陵磯港口岸物流服務功能,還依托長江黃金水道,推進長江經濟新支帶的建設,輻射和服務中部區域開放型經濟的發展。



今日頭條

內蒙古呼和浩特增航線 紓緩暑期旺季堵擠

香港文匯報訊(實習記者 張鵬宇 內蒙古報導)為應對暑期旺季蜂擁而至的遊客,內蒙古呼和浩特白塔國際機場近期將陸續開通多條國際航線,既方便民眾出行,又能紓緩「愛看草原」遊客的航班堵擠問題。白塔國際機場開通的國際航線分別為,台灣遠東航空公司新開的呼和浩特——台中地區航線、韓國真航空公司恢復開通的呼和浩特——首爾(韓國)航線,以及韓國伊爾斯達航空公司恢復的呼和浩特——濟州島(韓國)航線等多條「涉外」航線。與此同時,該機場還將陸續開內地線呼和浩特至西寧、呼和浩特至麗江、呼和浩特至大同等航線,實現除拉薩外呼和浩特機場與其他省會城市通航的目標。

甘肅推新農業方案 建高效育種技術體系

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報導)甘肅省將加快推進種業科技創新體系,支持科研院所加強基礎性研究,開展小麥等農作物常規種及中藥材品種選育,擇優扶持玉米、雜交油菜和菜種種子企業建設商業化育種中心,建立運行高效的規模化育種技術體系。此次出台的《甘肅省深化種業體制改革提高創新能力實施方案》,鼓勵科研人員及育種資源向企業流動,引導企業和社會資金積極投入種業發展,種業職務科技成果的所得收益,按60%劃歸參與種業研發的科技人員及其團隊擁有,到企業從事商業化育種以及離崗創業的科研人員,將在兩年內保留其原有身份和職稱。甘肅省農牧廳副廳長楊祥說,按規劃,到2020年,甘肅將建成相對集中、長期穩定的「四化」種子生產基地290萬畝,良種在甘肅省農業增產中的貢獻率達到50%,主要農作物商品種子供應率達到80%以上。同時,依托重點種子加工企業,在種子生產優勢區,建設大型現代化玉米種子加工中心20個,培育具有國際競爭力的「育、繁、推一體化」現代農作物種業集團。

山東保護「三孔」彩繪 工程維修費逾3億

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報導)山東省啟動世界文化遺產「三孔」等古建築彩繪保護工程,這是曲阜「三孔」等古建築群,自清末以來的首次系統性保護維修工程。工程預計需資金3億元,全部完成需用3年至5年左右的時間。此次彩繪保護工程涵蓋孔府、孔廟、孔林以及顏廟、尼山孔廟等一批儒家文化遺產,其中僅曲阜「三孔」古建築群現有房屋就達1300餘間,彩繪面積約14萬平方米。自清末以來,由於歷史、經濟等原因,這些古建築的彩繪一直沒有進行過系統的保護維修,只是在單體建築大修時進行過局部的修復。許多早期的建築彩繪已嚴重起甲或斑駁脫落,甚至漫漶不清,保護維修已經刻不容緩。據山東省文物部門介紹,此次「三孔」彩繪維修保護工程將採用傳統做法、傳統工藝,將使用到巴黎綠、群青、金箔、松煙、章丹等比較稀缺、昂貴的傳統材料。為此,山東省文物部門成立了專門的採購團隊。

將減免新能源汽車路橋費

香港文匯報訊(記者 黃慧 江西報導)江西最新出台的《江西省群體新能源汽車推廣應用管理辦法》(以下簡稱《辦法》),提出新能源汽車路橋通行費用減免的方案。《辦法》還提出,推廣應用新能源汽車,汽車生產企業可獲得財政補貼。同時進一步明確,財政補助對象是消費者,消費者按照銷售價格扣減補助後支付。

研發「意念駕車」系統

香港文匯報訊(記者 李欣、通訊員 陸陽 天津報導)南開大學段峰研究團隊通過實驗,成功實現腦電信號與汽車控制系統「聯通」,從而實現「意念駕車」。據段峰副教授介紹,該技術通過戴在頭上的感應器捕捉人腦發出的信號,傳遞到計算機,再通過計算機處理器向汽車發送控制命令,實現「意念駕車」的目的。相對於國外在人腦中植入電腦芯片實現智能操作的做法,這種技術更安全,更方便。

電信網絡詐騙案大幅下降

香港文匯報訊(記者 趙勇 南京報導)江蘇警方於5月17日至6月16日舉行的防止電信網絡詐騙宣傳月活動,幫助民眾提高防範意識。通過生動了案例和犯罪手法的解密,以及媒體的大量報道,越來越多的市民已經初步掌握了避開詐騙陷阱的常識。數據顯示,近月來,全省接報電信網絡詐騙案件較3、4月份平均數下降7.3%。而有關部門在宣傳活動開展前後對1560名受訪者的問卷調查顯示,接受過防範宣傳的受訪者由56%上升到82.8%,熟悉了解電信網絡詐騙手法的則由44.5%上升到92.9%。



雲南豬肉奇石 為期8天的2014中國昆明泛亞石博覽會昨日開幕,吸引了來自中國、緬甸、斯里蘭卡、阿富汗、尼泊爾等國家和地區的數千名客商齊聚雲南昆明,共賞奇石美玉。圖為形似豬肉的奇石吸引參觀者眼球。 中新社

臨汾國際名校賽艇月底舉行

香港文匯報訊(記者 王寬應 臨汾報導)山西省2014中國·臨汾國際名校賽艇挑戰賽將於27日在臨汾汾河生態公園開賽,屆時來自英國、法國、美國、意大利、荷蘭、丹麥、新西蘭、中國的12支世界頂級名校賽艇隊伍參加角逐。本次比賽以「生態臨汾、綠色臨汾、和諧臨汾」為主題,是臨汾市歷史上舉辦規模最大、參賽人數最多、規格最高的國際體育賽事。

延吉至平壤旅遊航線復航

香港文匯報訊(記者 張麗利 吉林報導)吉林延吉至平壤旅遊航線近日正式復航。上月29日復航後的首批71名中國遊客搭乘航班從吉林省延吉機場起飛,經90分鐘航程抵達朝鮮平壤順安機場。延吉至平壤旅遊航線開辦時間為本年上月29日至10月17日,每周四、周日各1個航班。復航後新增了妙香山旅遊景點,旅遊項目分為4日遊和5日遊,4日遊景點包括平壤、妙香山、板門店或平壤、金剛山;5日遊景點包括平壤、金剛山和板門店。

遼寧法庫飛行大會下月舉行 首架六座水陸機亮相

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報導)為期5天的「第三屆瀋陽法庫國際飛行大會」將於8月27日至31日在法庫財湖通用機場舉行,內地首架六座水陸飛機將進行水上飛行表演。在本屆展會上除了水陸飛機的表演外,中國特技飛行第一人趙偉也將亮相。值得一提的是,中國首支女子直升機表演隊將亮相本次飛行大會。同時,四架世界最先進的德國X42特技飛機將進行飛行表演,由來自鐵鷹航空俱樂部表演隊駕駛。另外,天鵝通航公司將組成2架6座俄羅斯別103水陸飛機進行單機和雙機編隊表演,飛行員組合則是世界著名的俄羅斯功勳級飛行員尤里及隊友泰格爾。目前已初步確定由近20個國家組成的世界跳傘冠軍隊伍表演現場多編隊、高難度的跳傘項目。據估計,本屆飛行大會的參展、參觀人數將達40萬人次以上。



■第二屆絲路長城(國際)音樂文化節新聞發佈會現場。 本報記者肖剛攝

貴州推動農村信息化 網上展交逾3000產品

香港文匯報訊(記者 路曉寧 貴陽報導)為推動原生態農產品走出深山,走向市場,國家農村信息化建設示範省份之一的貴州前日正式啟動「2014中國農高會貴州生態農產品網上交易會」。這意味著3000餘種貴州生態優質農產品可在網上展示或交易。據悉,「2014中國農高會貴州生態農產品網上交易會」以「生態、綠色、精品」為主題,交易會將通過網站展示種業、綠色防控、循環農業等省內外300餘項生態農業科技成果,以及茶葉、美酒、野生食材、民族中藥材、花卉、新鮮蔬果等3000餘款貴州企業、合作社直銷的生態優質農產品,部分產品可在線購買。貴州省科技廳廳長陳堅表示,網上農高會還可結合貴州食品安全雲工程,實時向消費者提供農產品質量檢測服務和營養標籤追溯。與淘寶、京東等大型電商企業合作,助推貴州農特產品的銷售,解決農產品銷售「最後一公里」問題,可稱為「永不落幕的農產品網上展示交易會」。



■多彩貴州網進行直播。 網上圖片

安徽蚌埠開展「低碳交通」 躋身國家級試點

香港文匯報訊(記者 陳敏、實習記者 吳海燕 合肥報導)安徽省蚌埠市日前獲准開展綠色循環低碳交通運輸發展區域性試點。蚌埠躋身七個國家級綠色循環低碳交通運輸城市區域性試點之一,是安徽唯一入選城市。蚌埠市將全面優化路網結構,完善「大交通」體系,包括加快建設高等級公路和城市路網、推進重點航運整治、提高港口吞吐能力;加快與港口、鐵路、民航銜接的公路建設,提高通行效率;促進客運「零距離換乘」和貨運「無縫銜接»;加快公交站、公交專用道和公共自行車設施等設施建設。實現到2016年,市區公交通線總數達68條以上和在條件具備的情況下開闢1條BRT線路的目標。預計今年至2016年整體項目實施階段,可實現節能1.14萬噸標準煤,替代燃油量21.2萬噸標準油,二氧化碳減排量達17.9萬噸。



■蚌埠響應世界環境日,踐行低碳交通,市民可直接免費乘坐。 網上圖片